



未将食品按要求录入追溯系统 罚

惠安县市场监督管理局通报四起中小学校园食品安全典型案例

海都记者
黄晓蓉

水饺留样量不足、未建立健全食品安全制度、未落实食品安全主体责任、使用清洗消毒不合格的餐具……7月21日,海都记者从惠安县市场监督管理局了解到,为深入推进中小学配餐及食堂食品安全“点题整治”、中小学校园食品安全突出问题专项整治工作,提升校园食品安全监管效能,充分发挥典型案例的警示震慑和教育作用,惠安县市场监督管理局将全县中小学校园食品安全典型案例予以通报。

案例一 水饺留样量不足被通报

2024年5月24日,惠安县市场监督管理局执法人员依法对惠安县黄塘镇某中学食堂进行执法检查,执法人员现场发现午餐的炸水饺留样量不足,食堂从业人员上岗

前未进行健康检查;同时该食堂于2024年3月10日购进“王守义十三香”(生产日期:20240106)50盒,但未将该“王守义十三香”食品追溯信息录入福建省食品生产经营追

溯管理系统。经查,当事人已于2024年3月4日因未按规定上传食品安全追溯信息被惠安县市场监督管理局责令改正并警告。依据规定,惠安县市场监督管理

局责令当事人改正违法行为,对当事人未按规定留样和未对食品从业人员进行上岗前健康检查的行为给予警告;对当事人未按照要求录入追溯信息的违法行为处以罚款。

案例二 未建立健全食品安全制度被罚款

2024年6月3日,惠安县市场监督管理局执法人员依法对惠安县辋川镇某中学食堂进行执法检查,现场发现该校自

2024年4月30日至2024年5月31日期间未按要求落实食品安全主体责任,未建立健全食品安全“日管控、周排查、月调

度”制度。经查,当事人已于2024年2月26日因未建立健全“日管控、周排查、月调度”制度的违法行为

被惠安县市场监督管理局责令改正并警告。依据规定,惠安县市场监督管理局责令当事人改正违法行为,并处罚款。

案例三 未落实食品安全主体责任被警告

2024年5月27日,惠安县市场监督管理局执法人员依法对惠安县小岞镇某中学食堂进行执法检查,

现场发现食堂当事人无法提供食品安全月调度工作记录,提供的食品安全日管控、周排查记录中食品安全

员与实际任命的食品安全总监、食品安全员不一致。当事人的上述行为属于未按规定履行食品安全管理

责任的情形。依据规定,惠安县市场监督管理局责令当事人改正违法行为,并予以警告。

案例四 使用清洗消毒不合格的餐具被通报

2024年5月,惠安县市场监督管理局在校园食品安全专项监督抽检中发现,惠安县紫山镇某中

学食堂使用的餐盘经抽样检验,不符合GB14934-2016《食品安全国家标准消毒餐(饮)具》要求,检

验结论为不合格。当事人的上述行为违反《中华人民共和国食品安全法》第五十六条第二款的规

定。惠安县市场监督管理局依据规定,责令当事人改正违法行为,并予以警告。

平板电脑失而复得 她送锦旗谢调度专员

海都讯(记者 杨江参 通讯员 柯馨) 7月19日,记者从泉州公交集团获悉,近日,泉州公交智慧出行办公室收到了一面锦旗,上面绣着“拾金不昧品德高,诚实可信美名扬”的赞誉之词。记者了解到,这是市民王女士为了感谢颜全进师傅赠送的锦旗。

原来在6月27日正午时分,泉州公交智慧出行调度专员颜全进师傅在泉州市区美桐街场站进行日常巡检时,偶然在一辆公

共自行车的置物篮内发现了一台被遗忘的平板电脑。面对这份“意外之财”,颜师傅没有丝毫犹豫,第一时间与客服部门取得联系,共同协助寻找失主。

经过客服部门电话联系,得知失主目前并不在泉州本地,预计需等到傍晚6时至7时方能抵达。颜师傅在完成手头工作后,于当晚7时左右前往刺桐公园场站,耐心等待失主的到来。

无业男盗窃成瘾 连盗三家被抓获

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄雅滨) 7月19日,南安市公安局刑侦大队水头中队联合官桥派出所连续破获4起盗窃案,抓获涉嫌盗窃犯罪嫌疑人刘某,追回被盗手机1部和部分被盗现金。

7月18日上午10时许,水头刑侦中队接到群众陈先生报警称,他务农后回家发现一楼卧室抽屉有被翻动的痕迹,家中丢失不少现金财物。接警后,民警迅速组织人员前往现场勘查。当晚8时许,又接到群众陈女士的报警求助,称放在家中的手机被偷了。

民警调查发现,这两起案件事发同一个村居,且7月14日该村居就已经接到过一起手机被盗的警情,三起案件作案时间段、作案手法

相近,极有可能系同一嫌疑人所为。7月19日中午12时许,水头刑侦中队联合官桥派出所所在泉州市丰泽区成功将嫌疑人刘某抓获。

经查,今年32岁的安徽男子刘某是一名无业游民。据其交代,今年六七月的时候他途经某村居一民宅,翻墙入室盗窃了一颗黄金珠子。7月14日,刘某白天路过一块田地发现有辆电动车停在树下,车前储物篮内有一部手机,见附近没人就把手机顺走了。7月17日,刘某钱不够花就想着再偷点什么,流窜至一村居两处民宅,采用翻墙入室的方式盗窃。

经审讯,嫌疑人刘某对其犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦办中。

菜花蛇藏匿洗衣机 消防出动成功制服

海都讯(记者 杨江参) 7月20日清晨6时许,在南安市梅山镇新兰村新宅,有蛇钻进居民家中一楼洗浴间的洗衣机,急需消防救援。

南安市梅山消防救援站消防救援人员抵达现场后,在现场民警的引领下,很快找到了那条隐匿在洗衣机中的蛇。

为了顺利实施抓捕,4名消防救援人员全副武

装,穿戴好防护装备,小心翼翼地将洗衣机搬至庭院空地上。随后,一名消防救援人员打开洗衣机底板,刹那间,一条一米多长的菜花蛇迅猛窜出。训练有素的消防救援人员并未惊慌,其中两名消防救援人员迅速挥动捕蛇器,精准地牢牢抓住蛇身,成功将其捕获并装入编织袋中,并带至山林中放生。

南安七小出入口堵点将打通

4幢房屋启动拆除,建设南大门;学校计划9月投入使用

海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈鑫炜) 7月21日,记者从南安市柳城街道获悉,日前,在南安市第七小学旁,随着挖掘机的声声轰鸣,4幢房屋正式启动拆除,这也意味着该校出入口堵点即将打通。

记者采访了解到,这4幢房屋紧挨着南安市第七小学南大门,刚好“卡”在了学校出入口。南安市第七小学筹建组负责人赵丽红介绍,根据规划设计,这4幢房屋位于第七小学南大门,按照时间节点,学校计划9月投入使用,如果不拆除,只能设置临时大门,不仅将影响师生正常出入,家长接送也会十分不便,容易造成交通拥堵。

“这4幢房屋总建筑面积2600多平方米,产权所属为一家四兄弟。”南安柳城街道人大工委主任、攻坚综合组组长黄连生介绍,今年5月,为打通这个堵点,柳城街道抽调精干力量,与村干



四幢房屋拆除后,家长接送孩子将更加便利(黄奕群摄)

组,深入一线合力攻坚。

起初,四兄弟的父母态度坚决,觉得4幢房子挨在一起,兄弟可以互相有照应,坚决不同意拆。征迁工作一时难以开展。征迁过程中,工作组了解到他们其中一个家人为高中教师后,多次入户做思想工作,晓之以理、动之以情,用心用情赢得理解。在全体工作组不舍昼夜、反复入户下,一家人终于扭转态度。6月28日凌晨,工作组终于打开征迁户的“心锁”,迎来公园北

路西拓项目“一连四签”。

“这4幢房屋顺利签约后,原本不信任、不支持的群众也扭转态度,主动配合征迁工作。”桑林村包片干部张良进介绍,截至7月17日,桑林村2024年拆迁面积达4627.27平方米,已完成8栋房屋签约攻坚工作。

与此同时,南安市第七小学建设工程也在有条不紊地推进中。记者了解到,南安市第七小学一期工程占地面积约4万平方米,总投资约1.32亿元,计划按48

班进行设置,预计可容纳2160名学生。目前,学校主楼内外已进入全面收尾阶段,预计9月投入使用。

据悉,南安市第七小学目前是南安占地面积最大的一所初等教育学校,服务片区包括桑林村(含文昌里等新楼盘)、霞西村、霞东村、金枝村、松岭村、英山村及梧山光坑自然村入住居民户。学校建成后,将改善周边的教育条件,补足区域教育短板,完善基础教育配套。